

WPSA-BB Newsletter



একটি ত্রৈমাসিক পোল্ট্রি নিউজলেটার ওয়ার্ল্ড'স পোল্ট্রি সায়েন্স এসোসিয়েশন-বাংলাদেশ শাখা (WPSA-BB)

WPSA-BB Quarterly Newsletter (ত্রৈমাসিক নিউজলেটার) Volume 5 Issue 2 December, 2015 Web: www.wpsa-bb.com

এ সংখ্যায় থাকছে

- ১। সম্পাদকীয় ও উপ-সম্পাদকীয়: পৃষ্ঠা ২
- ২। প্রবন্ধ/নিবন্ধ: পৃষ্ঠা ২-৪
- ৩। WPSA-BB বার্তা: পৃষ্ঠা ৪-৭
- ৪। WPSA ওয়ার্ল্ডওয়াইড আগাম বার্তা: পৃষ্ঠা- ৮

সম্পাদকীয় উপদেষ্টামন্ডলী

জনাব শামসুল আরেফিন খালেদ, সভাপতি, WPSA-BB
জনাব মো: সিরাজুল হক, সাধারণ সম্পাদক, WPSA-BB
জনাব মসিউর রহমান, প্রাক্তন সভাপতি, WPSA-BB

সম্পাদক

প্রফেসর ড. এমদাদুল হক চৌধুরী, সহ-সভাপতি, WPSA-BB
ই-মেইল: emdad001@yahoo.com

উপ-সম্পাদক

ডাঃ মো: কামরুজ্জামান, যুগ্ম সাধারণ সম্পাদক, WPSA-BB
ই-মেইল: biolabbd@gmail.com, info@biolab.com.bd

সম্পাদনা পরিষদ সদস্যবৃন্দ

ড. সুবাস চন্দ্র দাস, কার্যনির্বাহী সদস্য, WPSA-BB
ড. এ বি এম খালেদুজ্জামান, কার্যনির্বাহী সদস্য, WPSA-BB
জনাব মো: রফিকুল হক, প্রাক্তন সাধারণ সম্পাদক, WPSA-BB

সার্বিক সহযোগিতা

WPSA-BB সচিবালয়
মেগা ডমিসাইল, ফ্ল্যাট বি-৬, প্লট-৯১, রোড-৪, ব্লক-বি, নিকেতন,
গুলশান- ১, ঢাকা-১২১২, বাংলাদেশ।
ফোন- ৮৮৩২২৩৮, মোবাইল: ০১৭১১৩৭১০১৯, ফ্যাক্স- ৮৮৩২২৩৭
ই-মেইল: info@wpsa-bb.com
ওয়েব: www.wpsa-bb.com

সভাপতির বাণী



ওয়ার্ল্ড'স পোল্ট্রি সায়েন্স এসোসিয়েশন - বাংলাদেশ শাখার ত্রৈমাসিক 'ওয়ার্ল্ড-বিবি নিউজলেটার' এর Volume 5 Issue 2 যথাসময়ে প্রকাশিত হলো। নিউজলেটার সম্পাদনায় সম্পৃক্ত সকলকে জানাচ্ছি আন্তরিক অভিনন্দন ও ধন্যবাদ।

প্রিয় পাঠক, আপনারা নিশ্চয় অবগত আছেন যে, বিগত ২০০৭ এবং ২০১১ সালে বর্ড-ফু'র আক্রমণে বাংলাদেশের পোল্ট্রি শিল্পে ব্যাপক ধস নেমে এসেছিল। পরবর্তীতে বর্তমান সরকারের এভিয়ান ইনফ্লুয়েঞ্জা নিরোধক ভ্যাকসিন প্রদানের অনমোদন বিষয়ক সমঝোচিত ও সাহসী পদক্ষেপের পাশাপাশি সকলের সমন্বিত প্রচেষ্টার ফল স্বরূপ পোল্ট্রি শিল্প আজ আবার ঘুরে দাঁড়িয়েছে। এ জন্য সরকারসহ সংশ্লিষ্ট সকলের বলিষ্ঠ ভূমিকাকে কৃতজ্ঞচিত্রে আবারো স্বরণ করছি। তদুপরি ডিসেম্বর, জানুয়ারি, ফেব্রুয়ারি এবং মার্চ মাসে এভিয়ান ইনফ্লুয়েঞ্জার প্রাদুর্ভাবের সন্ধানের মাত্রা বেড়ে যায় বিধায় সকল খামারীদেরকে এ সময়ে বিশেষ সতর্কতা অবলম্বন করার জন্য বিনীত অনুরোধ জানাচ্ছি। ভ্যাকসিনের যথাযথ প্রয়োগের পাশাপাশি রোগ প্রতিরোধক ব্যবস্থা হিসেবে জীব নিরাপত্তা ব্যবস্থাপনায় মনোযোগী হলে এভিয়ান ইনফ্লুয়েঞ্জা পরিপূর্ণভাবে প্রতিহত করা সম্ভব হবে বলে আমরা আশাবাদী। শীত মৌসুম শুরুর পূর্বে ফার্মে বায়োসিকিউরিটি নিশ্চিত করা অতীব জরুরী। এ ব্যাপারে যথাসময়ে বিশেষজ্ঞদের পরামর্শ ফলদায়ক হয়ে থাকে বিধায় ওয়াপসা-বিবি এর সাথে সংশ্লিষ্ট সকল বিশেষজ্ঞদেরকে সক্রিয় ভূমিকা পালনের অনুরোধ জন্য জানাচ্ছি।

সুপ্রিয় পাঠক; যে কোন পরিস্থিতিতে মানুষের পুষ্টির খাদ্যের সরবরাহ নিশ্চিত করা প্রয়োজন। জীবনধারণ ছাড়াও সুস্থ ও সবলভাবে বেঁচে থাকার জন্য প্রোটিনসমৃদ্ধ খাদ্যের বিকল্প নেই। দুর্ভাগ্যের বাজারেও বর্তমানে ডিম ও ব্রয়লার মুরগীর দাম সাধারণ মানুষের ক্রয় ক্ষমতার মধ্যে রয়েছে। তাই দ্বিগুণ হারে ডিম ও মুরগির মাংস গ্রহণে জনসচেতনতা বৃদ্ধি, নিরাপদ ডিম ও মুরগির মাংস গ্রহণে উদ্বুদ্ধকরণ এবং সামাজিক দায়বদ্ধতার অংশ হিসেবে ওয়াপসা-বিবি গণমাধ্যম, সুশীল সমাজ এবং সাংবাদিকদের সম্পৃক্ত করে বিগত বছরগুলোতে বিভিন্ন কর্মসূচী পালন করে আসছে। এ বছরেও এর ব্যতিক্রম ঘটেনি।

সুধী, “বাঙালী হবে স্বাস্থ্যবান, প্রতিদিন ডিম খান” এ স্লোগান নিয়ে ওয়াপসা-বিবি সহ আরো ৬টি সংগঠনের সমন্বয়ে গঠিত “বাংলাদেশ পোল্ট্রি শিল্প সমন্বয় কমিটি (বিপিআইসিসি)” এর সাথে একাত্ম হয়ে আমরা গত ৯ অক্টোবর ২০১৫ তারিখে রাজধানী ঢাকাসহ চট্টগ্রাম, সিলেট, রাজশাহী, বরিশাল, খুলনা এবং ময়মনসিংহ তথা ৭টি বিভাগীয় শহরে পোল্ট্রি শোভাযাত্রা এবং আলোচনা সভা আয়োজনের মাধ্যমে ২০তম ‘বিশ্ব ডিম দিবস’ পালন করি। দিবসটির সফল আয়োজনের সাথে সংশ্লিষ্ট সকল কারিগরী পেপার উপস্থাপনকারী, প্রাণিসম্পদ অধিদপ্তর ও এর সকল সহযোগী কর্মকর্তা এবং পোল্ট্রি বিদ্যা সংশ্লিষ্ট সকল বিশ্ববিদ্যালয়ের বিজ্ঞানী, গবেষক, শিক্ষক এবং শিক্ষার্থীদের নিকট আমরা কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করছি। এ সংখ্যায় ওয়াপসা-বিবি এর প্রাক্তন সভাপতি জনাব মসিউর রহমান কর্তৃক “বাঙালী হবে স্বাস্থ্যবান, প্রতিদিন ডিম খান” শীর্ষক শিরোনামে লিখিত প্রবন্ধটির প্রথম পর্ব প্রকাশিত হলো। তথ্য সমৃদ্ধ এ লিখাটি পড়ে সকলেই উপকৃত হবেন বলে আমাদের বিশ্বাস। এছাড়াও আগামী বছরগুলোতে বিপিআইসিসি এর পাশাপাশি ওয়াপসা-বিবি নিজস্ব আঙ্গিকেও আরো বৃহৎ পরিসরে ‘বিশ্ব ডিম দিবস’ পালন করবে বলে আমরা আশা রাখছি।

সম্মানিত পাঠক ও সুধীবৃন্দ; ওয়াপসা-বিবি এর ত্রৈ-মাসিক নিউজলেটারে সূচিত্তিত মতামত/পরামর্শ ও লেখনী/প্রবন্ধ প্রদান করে এর মান সমৃদ্ধকরণে সহায়ক ভূমিকা পালন করার জন্য আপনাদের সকলকে সবিশেষ আহ্বান জানাচ্ছি। পরিশেষে সবারই জন্য রইলো ইংরেজী নববর্ষ ২০১৬ এর আগাম শুভেচ্ছা।

শামসুল আরেফিন খালেদ
সভাপতি, ওয়াপসা-বিবি

Our Experience. Your Success.



Distributor
Inter Agro BD Ltd.
Road # 29, House # 396, Flat # A4
New DOHS, Mohakhali, Dhaka-1206.
Tel : + 88 02 8750747, Fax : + 88 02 8818532
Mob : + 88 01711 592002

For more product information visit : www.ctbworld.com

